

手机连上数据库,办案快准稳

莱山公安开通全省首家移动警务系统

本报11月13日讯(记者 王永军 通讯员 赵蕾 孙占祥)

“通过系统实时派警,及时排查人口信息和交通违法信息,还能通过警务微信进行实时交流。”这些都可以通过一个小小的移动警务终端来实现,莱山公安推出全省首家移动警务系统,让警务变得更便捷。

“移动警务系统是以智能手机为终端,以公安内网和3G无线通讯技术为依托,提供跨业务数据库,跨地理阻隔的现代化移动办公服务。”莱山公安分局民警介绍说,在移动警务系统中,一个很重要的功能就是通过系统终端,掌握盘查人员的相关信息,确定是否属违法犯罪嫌疑人。

举个例子,前不久,望海派出所民警在治安清查行动中,对辖区内某酒店进行例行治安检查,民警通过移动警务系统核实住宿人员身份信息时,通过在线查询人员关联信息,发现住宿人张某涉嫌非法拘禁的网上逃犯,遂将其当场抓获。

这个系统有一个重要的功能就是实时查阅人员身份信息,实现在线比对,有利于抓住网上逃犯。现在有了这个移动警务系统,就能实时地查询违法犯罪人员信息。

另外,将移动警务终端与系统数据库连接,只要输入一个车牌号,就可以轻松获得车主相关信息。据了解,莱山公安使用的移动警务系统领先全省各市。



▲民警通过移动警务系统查询市民信息。本报记者 王永军 摄

►身份证轻轻一扫,人员信息就出来了。本报记者 王永军 摄

新闻延伸

警情处理 更及时

移动警务系统很突出的一点就是警情处置更加及时。原先,主要是通过110指挥中心进行派警。有了移动警务系统,就可以把警情发送至终端上。在附近的民警就近出警,然后及时反馈,提高出警效率。通过移动终端,还可以实现文字、语音、图片、视频四合一多元通信

模式,方便进行指挥交流。

此外,5月中旬,莱山公安还率先推出了二维码服务。市民只要扫一扫二维码,就可以轻松访问网上社区,咨询户籍、出入境等相关业务。移动警务系统与二维码技术结合,更加便民。

本报记者 王永军

“车行天下”让驾车出行更方便

该客户端目前只支持安卓手机,包括免费版和收费版

本报11月13日讯(记者 于飞 通讯员 袁圣凯 李娜) 随着烟台市机动车和驾驶员保有量双双突破180万,越来越多的机动车所有人和驾驶员希望能够快速、及时地了解机动车、驾驶证以及道路交通违法处罚的相关信息。日前,烟台市交警支队联合移动公司推出了“车行天下”客户端,为驾驶员提供多样化的服务。

“车行天下”客户端不仅使

广大车主用户具有了第一时间获知当月交通违法咨询的新渠道,还新增了多项可自主选择的版块,包括:行车信息、交通播报、服务导航、商圈导航、车辆交易、警民互动、我的信息等七大版块,基本涵盖了日常驾车出行的所有方面。据介绍,去年,烟台市交警支队还曾协调三家通信运营商,成功研发出交管信息免费手机短信告知平台,已经发送300万条免费短信。

记者看到,在行车信息中,有一个“违法多发路段”,打开这个版块,选择莱山区,超速,下面立即就显示出了“滨海中路天越湾”、“港城东大街虎山南路”等路段。另外,行车信息中,还能及时为驾驶员播报路面维修情况,市区哪些路段正在施工,是否封闭,如何绕行等。

据介绍,由于“车行天下”客户端还处于起步阶段,目前暂时只支持安卓系统的移动手机,用

户可以到各大安卓市场搜索“车行天下”下载使用。“车行天下”业务分免费版、3元版和15元版。免费版用户可收到交警每周下发的违法提醒。3元版用户可登记一辆车和一个驾照,除免费版的基本功能外,还能收到登记车辆的累计违法提醒、年审提醒、登记驾照的积分提醒、到期提醒,还可主动查询相关违法信息。5元版用户可登记两辆车和两个驾照。

栖霞供电负荷 再创历史最高

本报11月13日讯(通讯员 王强 任梦雪) 连日来,随着栖霞果品采摘贮藏的不断增多,栖霞市电网负荷节节攀升。截至11月11日,栖霞电网最高负荷198.8兆瓦,网供负荷401.3万千瓦时。

去年同期,栖霞电网最高负荷184.25兆瓦,电量为356.7万千瓦时。2013年最高负荷、日供电量双双再创历史新高。

人生需要尝试 生活从此与众不同

总觉得,只会追着地图按图索骥的旅人,不一定会得到最美的风景。从工业设计专业的大学生跑到报社干编辑记者,后来又转行做广告销售,直到现在成为报社汽车部主任,带领一个团队征战市场。每一步走的都让旁人捉摸不透,我却享受其中,因为不同的生活经历,必然带来不同而精彩的人生体验和收获。我是张辉,我是烟台人。我在齐鲁晚报·今日烟台——全心全意为烟台人民服务!

I LOVE THIS CITY, I LOVE THIS LIFE.

<<张辉作品



“道奇杯”第三届“我心目中的爱车”儿童绘画大赛人气爆棚。



首届招远车展取得了不俗的销售业绩。